

这个暑假,能不能跨省旅游?

马上放暑假啦,许多人想出门好好放松一下。家附近的景点已经逛腻了,想跨省旅游又担心去了要隔离。

最近,全国疫情总体处于稳中向好态势,多地调整了跨省流动政策。暑假到底能不能跨省旅游?来看看各地是怎么规定的。

多地放宽人员跨省政策

6月以来,浙江、甘肃、江西、江苏、青海等多地调整跨省流动政策。

6月20日,江苏省交通运输厅召开的常态化交通疫情防控工作视频会议要求,坚决取消一切不符合国家防疫政策的限制人员流动措施。

江苏要求,在“两站一场”出口处查验旅客行程卡,对不带“*”人员,直接放行;对带“*”人员,健康码为绿码且持有48小时内核酸检测阴性证明的直接放行;对未持有48小时内核酸检测阴性证明的进行1次核酸采样后放行。

青海近日也调整疫情防控政策,低风险地区来(返)青人员,需查验48小时内核酸检测阴性证明、健康码绿码和通信行程卡,完成“落地即检”,即可有序流动,不再实行“3天2检”。

6月19日,海南也调整了来返人员疫情防控措施,非涉疫区人员来(返)琼前,凭健康码绿码办理登机或其他来琼手续,不强制要求核酸检测阴性证明;涉疫地区人员来(返)琼前,核酸检测阴性证明改为48小时内1次。

海南还特别明确,入境人员防控措施由“14+7”改为“10+4+3”,即10天集中隔离、4天居家隔离观察(无居家隔离条件的落实集中隔离)、3天居家健康监测。

6月17日,云南省文山市发布

最新通告,低风险地区来(返)文人员,不再查验48小时核酸阴性证明,不再实行核酸落地检。查验云南健康码、通信行程卡和测量体温,均无异常后可正常通行。

平台搜索和预定再现“热门目的地”

多地跨省游恢复一经官宣,旅客们立刻行动起来。

某知名旅游平台数据显示,截至6月21日,近一周暑期跨省跟团游预订量周环比增长291%;暑期跨省酒店预订周环比增长151%;“机+酒”订单量自6月以来飞速提升,6月日均订单量已赶超去年同期。

暑期青海酒店的订单量在6月18日青海官宣跨省游恢复后,近一周环比增长174%;景区门票单量环比上一周增长100%;暑期机票单量环比上一周增长252%。

6月19日宣布有序开放跨省

团队旅游的宁夏,同样迎来开门红。近两日宁夏暑期跨省跟团产品预订量增长翻番;暑期酒店预订量增长108%,主要客源地为成都、广州、深圳、南京、杭州、苏州等地。

6月21日湖北宣布跨省游恢复后,省内目的地在该旅游平台的搜索热度顺势增长2倍,预订暑期湖北跨省跟团游产品的订单量周环比大涨346%。

而6月19日郑渝高铁开通,双重喜讯更推动省内郑渝高铁沿线景区热度高涨,6月15—21日期间,预订铁路沿线景区门票订单量环比上一周,三峡景区增长11%,巫山景区增长17%,神农架景区增长24%。

暑期也是传统的旅游旺季,今年也不例外。

另一个热门旅游平台上的数据显示,今年6月1—15日,全国酒店预订量较5月后半月环比增长超过一倍;近一周,暑期机票预订量环比上一周增长近三倍,学生群体火车票

预订量环比上一周增长七成,景区门票预订量上涨幅度达到近六成。

6月16日,世界首个沙漠铁路环线新疆和田至若羌铁路的开通运营,使新疆也成为今年的暑期热门旅游目的地。

有旅游平台相关数据显示,“新疆喀什帕米尔全景和田10日游”等火车线路的预订量正在持续猛增。

预计今年暑期国内旅游市场将复苏

在各地放宽旅行政策的利好消息刺激下,国内航班也在6月迎来了小高峰。据飞常准数据,6月19号国内航班量超过8000班。

某旅游公司的《2022暑期旅行消费预测报告》显示,对比2021年同期,预计2022年暑期国内旅游市场将重回复苏轨道,整体出游人次有望恢复至2019年同期的70%以上。

从客流量维度看,差旅、探亲等刚性需求支撑的大出行市场的恢复比例将略高于旅游度假市场。

南开大学数学与统计学院教授黄森忠表示,虽然各地已经逐步放宽了跨省流动政策,但目前跨省流动政策的主要目的还是集中在跨省通勤和物资流动等事宜。

同程研究院首席研究员程超功指出,目前全国防疫形势稳定,对旅游市场的快速复苏起到了明显的带动作用。在新的跨省游熔断机制的指引下,目前除少数存在本土疫情的地区暂未放开外,大部分省区市的跨省游都已恢复。

不过,还是要嘱咐大家一句,出行前,一定要提前了解目的地防疫政策,合理规划出行路线,提前按目的地防疫政策要求做好报备。

(据《健康时报》等媒体报道)



6月26日,游客在位于玉龙雪山脚下的蓝月谷游览。
摄影/新华社记者 江文耀



6月25日,游客在北京环球影城主题公园参观游玩。
摄影/新华社记者 鞠焕宗



夏日时节,位于内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼前旗的乌兰毛都草原水草丰美。摄影/新华社记者 刘磊